
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ 

ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ І МЕНЕДЖМЕНТУ 

  ім. Г. Е. ВЕЙНШТЕЙНА 
 

 

 

 

 

 

ТЕЗИ 

 

ІV ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ 

НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

«АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНО- 

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ: 

ПОГЛЯД МОЛОДІ» 

 

 

 

20 – 21 жовтня 2022 р. 

м. Одеса 

 

 

 

 



2 

 

УДК: [316.334.2:330.3]:316.64-053.6(477) 

 

Актуальні аспекти соціально-економічного розвитку України: погляд 

молоді. Матеріали ІV Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції 20-21 жовтня 2022 року. Одеса: Одеський національний 

технологічний університет, 2022. – 147 c. 

 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України з погляду молодих вчених. Були 

дослідженні теоретичні аспекти та запропоновані шляхи вирішення 

найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу. В 

доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 

впливу на поліпшення економічної ситуації в країні. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ТА ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Білоусова І., Галушкіна А., здобувачі СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК 

Науковий керівник – д.е.н., професор Купріна Н.М. 

Одеський національний технологічний університет 
 

Фінансовий результат – прибуток або збиток є одним з найважливіших 

економічних показників, який узагальнює усі результати господарської 

діяльності підприємства, надає саме комплексної оцінки ефективності даної 

діяльності, є показником, якій відображає фінансовий стан та перспективи 

розвитку суб’єкта господарювання. Фінансовий результат діяльності 

підприємства характеризується показником прибутку або збитку. Від розміру 

отриманого прибутку залежать формування власного капіталу, виконання 

зобов’язань перед бюджетом, фінансування інвестицій, а також 

платоспроможність підприємства. Поняття «фінансові результати» пов’язане з 

поняттями «доходи» і «витрати». 

Формування фінансових результатів методом їх порівняння передбачає 

застосуванню принципу нарахування та відповідності доходів та витрат. При 

здійсненні обліку фінансових результатів основним нормативним документом 

для формування фінансової звітності є НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності» від 07.02.2013 р. №73 зі змінами [1], відповідно до якого 

фінансовий результат діяльності підприємства – це інформація, яка впливає на 

прийняття рішень користувачами, дає змогу вчасно оцінити минулі, теперішні 

та майбутні події, підтвердити та скоригувати їхні оцінки, зроблені у минулому. 

Відповідно до НП(С)БО 1 фінансовий результат діяльності підприємства [1]: 

– прибуток – це сума, на яку доходи перевищують пов'язанні з ними 

витрати; 

– збиток  – це перевищення суми витрат над сумою доходу, для 

отримання якого були здійснені ці витрати. 

Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» фінансовий результат (прибуток або збиток) повинен 

визначатися і відображаються в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності 

згідно з принципом нарахування та відповідності доходів та витрат [2]. Отже, 

відповідно до вищезазначеного принципу, для визначення фінансових 

результатів звітного періоду необхідно зіставляти доходи звітного періоду з 

витратами, що були здійснені для отримання цих доходів. При цьому доходи і 

витрати відображаються в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності в 

момент їх виникнення, незалежно від дати надходження або сплати грошових 

коштів. Тобто, якщо доходи суб'єкта господарської діяльності перевищують 

витрати, що були здійснені для отримання цих доходів, то він отримує 

позитивний фінансовий результат (прибуток), у разі, коли витрати більші за 

доходи господарюючий суб’єкт отримує негативний фінансовий результат 

(збитки) [3]. 

Фінансовий результат визначатися як різниця між доходами та витратами, 
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що підтверджують вчені в своїх публікаціях: 

– «прибуток або збиток організації. Співставлення доходів та витрат 

підприємства відображених у звіті» [4]; 

– «різниця між доходами та витратами підприємства чи його окремого 

підрозділу за певний час. Приріст чи зменшення вартості власного капіталу 

підприємства внаслідок діяльності у звітному періоді» [5]. 

НП(С)БО № 1 дає наступне визначення доходів підприємства[1] – доходи 

– це «збільшення економічних вигід у вигляд і надходження активів або 

зменшення зобов'язань, які призводять до зростання власного капіталу (крім 

зростання капіталу за рахунок внесків власників), за умови, що оцінка доходу 

може бути достовірно визначена». Методологічні основи формування в 

бухгалтерському обліку інформації про доходи підприємства та її розкриття у 

фінансовій звітності містяться в Положенні (Стандарті) бухгалтерського обліку 

(П(С)БО) 15 «Дохід» зі змінами. За П(С)БО 15 доход визнають у момент 

збільшення активу або зменшення зобов’язання, що обумовлює зростання 

власного капіталу (окрім зростання власного капіталу за рахунок внесків 

учасників), за умови, що оцінку доходу може бути достовірно визначено[6]. 

У бухгалтерському обліку і фінансовій звітності доходи відображаються 

в момент їхнього виникнення незалежно від дати надходження або сплати 

грошових коштів, що означає, що облік доходів і складання звітності 

здійснюється на підставі облікового принципу нарахування. Складена згідно з 

принципом нарахування фінансова звітність інформує користувача не лише про 

проведені операції, які супроводжувались виплатою або одержанням грошових 

коштів, але й про зобов’язання сплатити грошові кошти в майбутньому, та про 

ресурси, наведені у грошовому вираженні, які будуть отриманні у майбутньому 

[1].  

Фінансові результати та доходи діяльності підприємстві відповідно до 

НП(С)БО №1 відображаються у Формі №2 «Звіт про фінансові результати (Звіт 

про сукупний дохід)» та окремі статті даного звіту розкриваються у Формі №5 

«Примітки до річної фінансової звітності» підприємства.  Показники даних 

форм фінансової звітності використовуються при проведенні фінансового 

аналізу формування, динаміки, структури доходів та фінансових результатів 

діяльності підприємства, що потребує подальшого аналізу підходів та методики 

до проведення такого аналізу.   
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 Методологічні принципи формування в бухгалтерському обліку 

інформації про основні засоби та розкриття інформації про них в фінансовій 

звітності підприємств, організацій та інших юридичних осіб всіх форм  

власності регламентується Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 7 

«Основні засоби» [1]. 

   Згідно з П(С)БО 7 до основних засобів відносяться матеріальні  активи, 

які підприємство утримує з метою використання в процесі виробництва  або 

постачання товарів, надання послуг, здавання  в оренду іншим  особам або для  

здійснення  адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний 

строк корисного  використання (експлуатації)  яких становить  більше одного 

року (або операційного циклу, якщо він триваліший за рік).Якщо один  об’єкт 

основних  засобів  складається  із частин, які мають  різний строк корисного  

використання (експлуатації), то кожна з цих частин може  визнаватися в 

бухгалтерському обліку як окремий об’єкт основних  засобів. Об’єкт основних 

засобів визнається активом, якщо існує ймовірність того, що підприємство 

отримає в майбутньому економічні вигоди від його використання та вартість 

його може бути достовірно визначена [1].  

   Для  чіткого обліку  основних засобів  необхідно їх  правильно 

класифікувати [2-5]: 

– основні засоби можна згрупувати за  їх галузевою ознакою, за 

функціональним  призначенням, за натурально-речовим  характером, за  

ознакою належності, за використанням.   Групування основних засобів за 

галузевою ознакою (промисловість, сільське господарство, транспорт) дозволяє 

отримати дані про вартість в розрізі галузей; 
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